
礼仪问好教案 我爱我的家懂礼仪有礼貌
的教学反思(实用5篇)

作为一名教职工，就不得不需要编写教案，编写教案有利于
我们科学、合理地支配课堂时间。教案书写有哪些要求呢？
我们怎样才能写好一篇教案呢？以下是小编为大家收集的教
案范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

礼仪问好教案篇一

于是，我把歌曲暂时先放在了一边，开始和孩子们“闲聊”
起了家常。我问孩子们：“同学们，你们喜欢爸爸妈妈吗？
你们关心他们吗？你会如何向爸爸妈妈表达你们喜欢他们的
情感呢？”孩子们听后，争先恐后地高高举起小手。有的说
帮妈妈捶背，有的说帮爸爸擦车，有的说帮妈妈扫地。同学
们的精彩发言一浪高过一浪。

这时，二（2）班的胡琳站起来小声地说：“我帮妈妈洗
脚。”她的话音刚落，全班学生哄堂大笑。胡琳立刻被笑得
满脸通红，好像做错了什么事，神态很不自然。我立刻抓住
这转瞬即逝的机会，让学生们说说：“你们的父母又是如何
关爱你们的？”一位学生立刻举手说：“我妈妈休息天从没
闲过，早上起来洗被子，然后擦桌子拖地，中午还让我吃上
香喷喷的饭菜。她真是个闲不住的妈妈。”又一学生
说：“我妈妈是世上最好的妈妈。她不仅在生活上无微不至
地关心我，还教我怎样做人。”每个人都能说出很多很多爸
爸妈妈常常帮他们做的事，帮他们收拾书包啦，整理文具啦，
做早饭啦，洗衣服啦……等等等等。总之，潜台词就是：爸
爸妈妈可喜欢我啦，可疼我啦。

于是接着孩子们的回答，我和颜悦声地说：“你们真棒，你
们能感受到父母对你们的爱。你们真是懂事的孩子。小时候，
妈妈为你们洗脚，现在……”这时，又一位同学举手



说：“我在电视还看到一则广告，一位眼睛长得大大的，个
子不高的.小男孩看到她妈妈为外婆洗脚，立即从卫生间端来
一盆快要溢出来的水，大声喊道‘妈妈快来洗脚……’”我
听后立即称赞道：“对，胡琳就是和广告上的孩子一样，用
自己独特的方式向他的母亲表达爱。所以我要表扬胡琳，因
为妈妈腿脚不方便，她主动承担起照顾***任务，而且做得很
好，让我们给她鼓掌……”说完，我带头为这位学生鼓掌。
学生们在我的正确引导下，也使劲地鼓起掌。这掌声从教室
里传出，传得很远，很远。胡琳的头随着同学们的掌声也昂
了起来，而且昂得很高，很高，脸上的笑容也很甜很甜！

礼仪问好教案篇二

父亲节教案适用于大班的主题教学活动当中，让幼儿萌发了
解不同行业的愿望，知道部分行业的职业特点，愿意用简短
的语句介绍自己的爸爸，能向同伴介绍爸爸的职业，理解爸
爸工作的辛苦，乐意大胆表达对爸爸的爱。

活动目标：

1、愿意用简短的语句介绍自己的爸爸，能向同伴介绍爸爸的
职业。

2、幼儿萌发了解不同行业的愿望，知道部分行业的职业特点。

3、理解爸爸工作的辛苦，乐意大胆表达对爸爸的爱。

4、体验节日的快乐氛围。

5、愿意积极参加活动。

活动准备：

幼儿准备：事先请幼儿观察自己爸爸的日常生活，了解爸爸



的职业。

家长准备：身穿工作服，自带职业工具。

教师准备：

1、选定王泽宇、王瑜玲、谷子奇的爸爸为我们的目标对象，
一方面他们有着繁忙的工作，孩子都交给祖辈带，另一方面
他们的工作（军人、医生、it经理）是孩子非常感兴趣，喜欢
的职业。

2、为家长准备展现技能的舞台，提供环境。

活动过程

1、通过提问引出谈话话题。“我们每一个人都有一个爸爸，
每个人的爸爸都不一样。今天我们请小朋友来说说你的爸爸
是什么样子的.？他的职业是什么？”

2、引导幼儿围绕“我的爸爸”自由交谈。

3、听听爸爸的故事。

――今天，我们这里来了三位爸爸，这些爸爸可厉害啦！你
们知道他们是干什么的吗？

――教师边请出角色形象“爸爸”，边讲述有关爸爸的故事。

――你现在知道这个爸爸是干什么的了吗？你是怎么听出来
的？

4、三位爸爸老师向小朋友介绍自己的工作，并耐心解答小朋
友提出的问题。

5、小组活动：幼儿自选爸爸老师作为模仿对象，进行游戏，



在游戏中了解部分行业的职业特点。

6、我发现啊你们爸爸的本领都很大的，每天上班很辛苦的，
那你爱不爱他啊？你为爸爸做过什么事来表现你很爱他的呢？
你可以和周围的朋友商量一下可以为爸爸做些什么事让爸爸
高兴。（抱抱、亲亲、给爸爸倒水，捶背等）。

7、一起为爸爸唱歌《我的好爸爸》。

延伸活动：

1、“爸爸调查表”和爸爸妈妈一起完成爸爸调查表。比一比
谁的爸爸本领。

2、我的爸爸本领大：爸爸的本领、爸爸还会干什么、爸爸的
衣服、爸爸的习惯、爸爸和我等等。

反思：

和孩子相处了两年，我发现幼儿对妈妈的情感和依恋远超过
对爸爸的情感，于是慢慢渗透了很多关于爸爸的活动。幼儿
开始更多的关注他们的爸爸，知道了许多爸爸的本领，而父
亲中有不少人的教育态度不够正确或因工作忙碌忽视了对幼
儿的关心，这些从幼儿平时的谈话都能听到。

其实爸爸对于孩子的成长起着至关重要的作用，爸爸来做老
师，向孩子们介绍自己的工作，既可以树立爸爸的形象，了
解孩子的世界；又可以间接了解教学，拓展孩子们的视野。
可谓一举多得！所以我就预设了此活动让幼儿更全面地关注
自己的爸爸职业，进而对爸爸产生景仰、热爱、崇拜等情感。

礼仪问好教案篇三

在活动之前，我准备了很多材料。有水、牛奶、可乐、彩色



花片，热水、纸等，还事先在冰箱里面冻好冰块。上课前，
我也做了多次试验，比较成功。在活动开始的第一环节，我
是先通过出示一些玩水的玩具，让幼儿一起玩一玩水来引起
幼儿的兴趣。接着要让幼儿知道水的特征是无色无味，透明
会流动的。在介绍水的无色时，我让幼儿观察比较水、牛奶、
可乐的颜色有什么不同。幼儿很快看清楚牛奶是白色，可乐
是黑色的，而水是没有颜色的。在介绍水是无味时，我是让
幼儿亲自品尝这三样东西的味道。幼儿通过品尝知道了牛奶
是酸酸的、可乐是甜的，而水呢是无味的。在这里本来我设
计的是品尝牛奶和酱油的味道，因为酱油的味道是咸咸的，
更能突出水是淡淡的，没有味道的。但是在上课时，考虑到
酱油太咸，喝了对孩子的身体不好，所以就改用了甜甜的可
乐，这样的话感觉没有酱油更有说服力。在说到水是透明的
时候，我是分别在水杯、牛奶杯、可乐杯里放进彩色的花片。
学生通过仔细观察，很快看出只有在水杯里的花片才能看得
一清二楚，这就证明了水是透明的。在说到水的流动时，是
让他们通过平时的观察实践来理解的。比如幼儿在打开水龙
头的时候就会看见水哗哗地流出来，在河边散步时会看见河
水静静地流淌，然后让幼儿把杯子里的水慢慢地倒进盆子里，
让他们感知水的流动。

活动的第二环节，我是要让幼儿知道水会随着温度的变化而
变化。我用事先冻好的冰块来做了一个魔术，引起幼儿的兴
趣。让他们知道水在温度降低的时候就变成了冰。幼儿对这
个魔术很感兴趣，发言非常积极，想出了几种水变冰的条件。
课堂气氛也活跃起来了。通过一番讨论，他们又知道了冰变
成水是在温度升高时就可以了。联系生活实际，幼儿想到炎
热的夏天他们最喜欢吃的冰棍，太阳一晒就很快化掉了。这
样培养了幼儿丰富的想象力，同时加深了冰变水的条件是温
度升高。水不仅会变成冰，而且还会变成水蒸气，这个幼儿
比较难理解。我是让他们想象平时家长在家里烧开水时，当
水烧开了就会有热气冒出来。这种热气就是水蒸气，这样便
于幼儿的理解。然后我倒了一杯热水，让幼儿观察热水冒出
来的热气就是水蒸气。而水蒸气遇冷以后就会再次变成水。



水变来变去都是取决于温度的变化，幼儿通过亲自试验更加
清楚了。但是在做试验的时候，本来是要幼儿亲自操作的，
因为是热水，怕幼儿烫伤，所以由教师代替做试验。这样幼
儿没有得到锻炼的机会。

活动最后，幼儿讨论了水的用处，知道了平时我们要节约用
水，不能浪费水，活动目标得到了更好的体现。

礼仪问好教案篇四

本课的目标是通过律动、游戏等活动，感知以主体为中心区
分左右。并能正确说出自己的左边和右边。激发幼儿与同伴
交流的关系，能准确的说出物体所在的“左”“右”方位。
在活动刚开始时，我带领孩子们跳了一段《健康歌》，既活
跃了课堂气氛，又引起小朋友们的注意，拉近了幼儿与教师
之间的距离，在短时间内消除了由于初次见面所带来的陌生
感。在导课部分能够充分调动小朋友们的积极性，使幼儿能
够注意倾听。

在课中，多次运用游戏的形式让幼儿感知左右，体现了数学
的趣味性。使幼儿在玩中学、乐中悟，感受生活中处处有数
学，激发孩子们的参与意识。通过幼儿的参与，让孩子们用
眼观察、用口表达、用心思考的方式更好的使教学进行下去。
孩子们始终在我创设的具体场景之中轻松愉快的学习。

在练习巩固的环节，老师通过《找朋友》这个游戏进一步让
幼儿分清自己的左边右边，让孩子们了解左右对生活的重要
性。

最后在活动延伸部分，我运用和小朋友握手，既了握手的礼
节，同时为下节课所要学习的以客体为中心区分左右做了很
好的铺垫，达到了预期的教学目的。

不足之处：因为和孩子们是做反动作，所以老师在示范中，



有些小失误。老师在做示范时，应是规范的，因为我们面对
的是孩子。再者说，在做完《找朋友》的游戏之后，小朋友
说出左右小朋友的名字，左右的幼儿应有所表示。以便更加
巩固所学的内容。

在本次教学观摩活动中，杨老师课前做了大量的准备工作，
在授课当中，一直蹲着和孩子讲话，这样拉近了孩子和老师
之间的距离，很有亲和力，这一点很值得我学习。

这就是我对“区分左右”整个活动的反思，只有在仔细深入
的反思之中才能找到完善的教学途径。

礼仪问好教案篇五

本次活动的重点环节时在学习歌曲的基础上创编动作，在这
一环节中不仅仅时让幼儿创编简单的舞蹈动作，更重要的时
让幼儿体会向上的情绪和欢乐积极的情感，并在游戏中获得
愉快的情感体验。要做到《纲要》中情绪情感占第一位的理
念。运用赏识教育，鼓励每一位幼儿，让孩子们在自主的创
造中体验成功的快乐，在集体游戏的氛围中提升交往的能力。

在学习歌曲方面，我仔细研究了自己的示范唱，从音量，音
高，演唱速度上都进行了一些改动。如我将音高调低了一些，
为了适合我班孩子实际的演唱水平，另外，我还处理了演唱
时的一些表现，使乐曲更加富有情境性。如速度的渐快，音
量的渐强，这些改动，从活动反映情况看，还是不错的。我
时示范唱让孩子们听得很愉快。孩子们听到”真是坏”
和“使劲啃”的时候，都不由自主的加上了许多自编的动作
表示自己的情绪。当我轻轻，跳跃的演唱小老鼠出来的时候，
孩子们立刻用动作来给我回应。所以，几遍以后，孩子们在
歌曲的演唱表现上还是表现的很优秀的。

为了让孩子们在轻松，自然的气氛中记住歌词，我制作了小
猫和小老鼠的头饰，并以一个小故事的形式来引入本次音乐



活动。故事的讲述，为孩子们接下来对歌词的理解和记忆有
了很大的帮助。孩子们在我的逐步提问下，大都能将两段歌
词的内容表现出来。我和孩子们一起进行了合作进行了表演
唱，感觉每一个孩子都唱得很投入。这次的音乐活动唱歌部
分时成功的。让一些平时不太愿意上台来表现自己的孩子，
那些胆小的孩子有了很多的自信心，我也适时的给予他们更
多的鼓励，当他们上台进行了表演，我就给予他们及时的表
扬。

我相信通过这样较为成功的音乐活动，会进一步提升孩子们
对音乐活动的兴趣，也能提升一些能力较为弱的孩子对音乐
活动的自信心！


